
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
Satuan Pendidikan  : SMP Negeri 2 Ngrambe 

Kelas / Semester : VII / Genap 

Tema : Tembang Macapat            

Materi Pokok : Tembang macapat Pangkur 

Pembelajaran ke :  2 

Alokasi Waktu : 10 menit 

 
Tujuan Pembelajaran 

Melalui kegiatan demonstrasi yang dilakukan guru diharapkan Siswa dapat membaca titi 

laras/notasi tembang macapat Pangkur dan melagukan tembang macapat tersebut. 

Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan : ( 2 menit) 

- Guru menyiapkan peserta didik secara psikis dan fisik untuk mengikuti 

kegiatan pembelajaran dengan memberi salam, mengajak peserta didik untuk 

merapikan kelas dan penampilan mereka, mengajak peserta didik untuk 

mengawali kegiatan dengan berdoa, dan memeriksa kehadiran peserta ddik. 

- Guru mengajukan pertanyaan tentang materi yang di pelajari sebelumnya 

- Guru menjelaskan tentang ketrampilan dan tujuan pembelajaran yang akan 

dicapai 

- Guru menyampaikan cakupan materi dan uraian kegiatan sesuai Rencana 

Pelaksanaan Pembelajaran 

Kegiatan Inti : ( 6 menit) 

Mengamati - Peserta didik mencermati titi laras tembang macapat “Pangkur” pada Buku 

Paket Bahasa Jawa Kelas 7 ( Kirtya Basa Hal 100), melalui papan tulis 

- Peserta didik mendengarkan tembang macapat Pangkur 

Menanya  -   Dengan bimbingan guru peserta didik merumuskan pertanyaan terkait dengan 

Titi laras dan cara melagukannya 

- Dengan bimbingan guru peserta didik mencari jawaban pertanyaan yang 

sudah dirumuskan secara umum 

Mencoba/mengumpulkan data atau informasi 

-  Peserta didik bertanya jawab mengenai cara membaca titi laras dan melagu 

kannya 

Mengasosiasi/menganalisis data atau informasi 

- Peserta didik mencoba berlatih membaca titi laras dan melagukannya 

Mengomunikasikan 

- Setiap peserta didik melagukan tembang kreasi “Pangkur” 

- Menyimpulkan pesan moral dalam teks tembang kreasi 

Penutup :( 2 menit) 

- Guru dan peserta didik secara bersama sama membuat ringkasan bahan 

yang sudah dipelajari pada pertemuan ini 

- Guru mengajukan pertanyaan kepada peserta didik untuk membantu mereka 

melakukan refleksi terhadap kegiatan belajar yang telah mereka lakukan 

- Guru menjelaskan rencana kegiatan pembelajaran yang akan datang 

 
Assesmen / Penilaian 

Sikap : - Bertanggung jawab dalam menyelesaikan tugas 

- Penggunaan bahasa yang sopan dan santun 

Pengetahuan : - Menganalisis struktur teks tembang macapat Pangkur



- Menyimpulkan pesan moral teks tembang 

macapat Pangkur 

Keterampilan : - Melantunkan tembang macapat Pangkur sesuai 

titi laras 
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